





# БЕСПОКОЙНЫЙ ХАРАКТЕР

— Ваши ребята? —  
— спросила вполголоса  
стоящая рядом женщина.

— Мои, мои, все  
мои, — взволнованно  
ответила Смирнова.

Как мать болеет и  
переживает за своего  
ребенка, так в эту ми-  
ну переживала за  
своих учеников и Клав-  
дия Федотовна. А для  
ребятишек 1 «Д» класса  
она и есть их вторая  
мать.

В какой-то миг ей  
представилась любимая  
деревня, что на Кали-  
нинщине, с ее прекрасной  
природой, сосновыми  
лесами. Здесь она  
родилась и выросла.  
Здесь она бегала с маль-  
чишками и девочками  
по рощам и собирала  
букеты цветов для сво-  
ей любимой мамы. Вспо-  
минал школу и такую  
же милую и добрую  
учительницу. Грянула  
война. Из их села на  
фронт ушли все мужчины.  
В тылу остались  
женщины, старики и

дети. Колхозу стали нужны рабо-  
чие руки. И Клава вместе с  
ребятами работает в поле. Быстро  
пролетели школьные годы. В  
1944 году она заканчивает 10  
классов.

Клава мечтала стать учите-  
лем. И она принимает в те труд-  
ные годы правильное решение:  
работать и учиться заочно в пе-  
дагогическом училище. Ее трудо-  
вая жизнь начинается в Руси-

шской начальной школе. Через  
три года Смирнову назначают за-  
ведущей школой. В классе  
Клавдии Федотовны — ни одного  
неуспевающего ученика. Она ве-  
дет большую общественную ра-  
боту. Ее избирают депутатом  
сельского Совета. Она активный  
пропагандист сети партийного  
просвещения. В 1947 году Клав-  
дия Федотовну принимают в ряды  
Коммунистической партии Со-  
ветского Союза.

С 1955 года К. Ф. Смирнова  
работает в Дубне, проявляя не-  
заурядные способности в воспи-  
тании детей. Когда в сентябре  
1964 года Клавдия Федотовна  
приняла 1 «Д» класс. Некоторые  
родители, горько вздыхая, гово-  
рили: «Ох, что же будет делать  
с ребятами учительница?». Класс  
был не из легких. После первой  
четверти не успевали 14 учени-  
ков. Но отступать перед трудно-  
стями К. Ф. Смирнова не привык-  
ла. Она наладила тесный контакт  
с родителями, часто бывает на  
квартирах, беседует с родителями,  
дает полезные советы. И  
когда болеют дети, она не забы-  
вает навестить и дать домашнее  
задание. Ежедневно после уро-  
ков дополнительно занимается с  
отстающими учениками. Были в  
1 «Д» и такие ученики, кото-  
рых многие считали неспособ-  
ными учиться даже на «тройки».

К внеклассной работе с учени-  
ками она привлекла родите-  
лей. Немаловажную роль в вос-  
питании учащихся имеет доска  
«Наши лучшие ученики», где  
помещены фотографии лучших.  
А на выставке работ учеников,  
сделанных на уроках труда, вы-

увидите с большой любовью сде-  
ланные руками малышей запис-  
ные книжечки, карандаши, салфетки, елочные игрушки, зим-  
ние пейзажи. Имеются в классе  
выставка хороших, аккуратных  
тетрадей, санитарный уголок.  
Класс разбит на пять групп, на-  
зывающихся «звездочками», кото-  
рые соревнуются между собой.  
Еженедельно подводятся итоги,  
в которых учитывается не только  
успеваемость и дисциплина, но  
и опрятность одежды и книг.  
«Звездочка», набравшей макси-  
мальное число очков, присуждается  
первое место и вручается  
красный флагок.

Клавдия Федотовна не считает-  
ся ни со временем, ни с личными  
интересами, если этого требует  
дело. Мать Сережи Никифорова,  
Лидия Сергеевна, рассказывала:

— Прихожу в школу после  
уроков, а Клавдия Федотовна  
занимается с моим сыном. Отца  
у него нет, а я малограмматная.  
Я ей очень благодарна за это.

Скромность, принципиаль-  
ность, высокую требовательность —  
все эти лучшие человеческие  
качества воплотила в себе Клав-  
дия Федотовна.

Учительница много сил и энер-  
гии отдает и тому, чтобы в  
классе была своя художествен-  
ная самодеятельность. Уже  
многое сделано в организации  
кружков. И вот теперь Клавдия  
Федотовна Смирнова с гордостью  
смотрит на своих ребятишек,  
танцующих вальс цветов. Они  
радостны, веселы. Сердечное спа-  
сибо вам, Клавдия Федотовна, от  
всех родителей 1 «Д» класса за  
большой труд. Удачи вам на бла-  
городной ниве просвещения.

Т. ХЛАПОНИН,  
по поручению родительского  
комитета.

На снимке: учительница 1 «Д»  
класса К. Ф. СМИРНОВА школы  
№ 8.

Фото автора.

## Наши друзья и помощники

Создание электронных прибо-  
ров для физических эксперимен-  
тов — сложный и трудоемкий  
процесс, в котором участвуют  
научные сотрудники, инженеры,  
техники и монтажники. Большой  
вклад вносят в эту работу наши  
женщины. В нашей группе их  
трое. Все мы их любим и ува-  
жаляем. Это В. Моисеева, А. Са-  
фронкина, В. Карпова. На раз-  
ных участках трудятся они. Ин-  
женер В. Моисеева обеспечивает  
безотказную работу анализатора  
АИ-256 в первом корпусе, кото-  
рый используется многими экспе-  
риментаторами, и разрабатывает  
схему времязамедленного пре-  
образования на транзисторах.  
Она член редколлегии стенгазеты  
«Луч».

Инженер А. Сафронкина — одна  
из основных разработчиков слож-  
ной многоканальной системы вы-  
вода информации с годоскопа на  
магнитную ленту. Все знают Асю  
также как неутомимого организатора  
различных культурно-технических  
вечеров отдыха и других интересных  
научных начинаний. Техник В.  
Карпова в последнее время ус-  
пешно занимается настройкой  
стандартных радиоэлектронных  
схем, необходимых многим физи-  
ческим группам. По обществен-  
ной линии она отвечает за шеф-  
ство над 7 «Б» классом школы  
№ 4. И надо сказать, что к  
этой работе она относится весь-  
ма серьезно и ответственно.

Поздравляя от имени всех  
мужчин группы № 4 Лаборатории  
ядерных проблем В. Моисееву,  
А. Сафронкину и В. Карпо-  
ву с Международным женским  
днем, хочется пожелать им еще  
больших производственных успе-  
хов, активной общественной ра-  
боты и благополучия в семейной  
жизни.

Н. ФРОЛОВ.

## В совхозы подшефного района

Вчера в Талдомский район вы-  
ехала агитбригада комитета ком-  
сомола и Дома культуры. В со-  
ставе агитбригады донладчики,  
певцы, танцовщицы, эстрадный ор-  
кестр Дома культуры.

За пять дней поездки по сов-  
хозам Талдомского района моло-  
дежь даст семь концертов и про-  
читает цикл донладов.

## АТЛАС ПЛАНЕТЫ

Новый «Физико-географический  
атлас мира» издан Академией  
наук СССР и Главным управле-  
нием геодезии и картографии. В  
нем 250 карт и каждая представ-  
ляет собой оригинальное научное  
произведение.

В атласе четыре раздела: кар-  
ты мира, Арктики и Антарктики,  
материков и карты СССР, сопро-  
вождаемые пояснительным тек-  
стом.

Карты охватывают геологию,  
тектонику, полезные ископаемые,  
землетрясения и вулканы, чет-  
вертичные отложения, геомор-  
фологию, климат, воды, почвы,  
растительность, зоогеографию,  
физико-географическое райониро-  
вание суши. Кроме того, эту схе-  
му дополняет, например, карта  
въездных ворот бесхозяйствен-  
ного сектора суши. Прямо около  
сборщика в снег новенький про-  
ductovий фургон. Горько было  
смотреть на новое помещение  
гаража, которое находилось в та-  
ком беспорядке.

СССР, естественно, представлен  
большим числом карт. Среди них  
серия климатических, гидрологи-  
ческих, ботанических, зоогеогра-  
фических и геохимических ланд-  
шафтных.

В составлении монументально-  
го труда участвовали многие ин-  
ституты Академии наук СССР,  
Гидрометеорология, Геологическо-

го комитета СССР, Министер-  
ства высшего и среднего специ-  
ального образования. Разрабо-  
ткой системы атласа, его методо-  
логической части, составлением  
карт, их редактированием и оформ-  
лением занималось более трех-  
сот квалифицированных специ-  
алистов.

Основное содержание карт до-  
полняет пояснительный текст.  
Много труда и изобретательнос-  
ти положили картографы на  
оформление атласа, хорошо по-  
добрали краски и их сочетания.  
Науки о Земле получили сер-  
ьезное произведение, которое ста-  
нет настольной книгой каждого  
естественника.

Этот научный труд, по словам  
академика И. Герасимова, «от-  
крывает обширные перспективы  
для дальнейшего развития всех  
наук о Земле, выходящих сейчас  
на новые пути развития».

Профессор М. НЕЙШТАДТ,  
доктор географических наук.  
(АПН).

ЗА КОММУНИЗМ, 3 стр.

Среда, 10 марта 1965 года



## А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

исьмо

редакцию

работу и с работы большая  
ит ругаем автохозяйство и тех,  
от кого это еще зависит.

До каких пор у нас будет про-  
падать суббота? Нам эти полго-  
да очень дороги. До каких пор  
в таком красивом, образцо-  
вом городе, как Дубна, будут  
твориться безобразия с авто-  
транспортом? Надо значительно  
увеличить число автобусов после  
16 часов в будни и после 14 ча-  
сов в субботу от левого берега  
на Талдомскую часть города.

Всего 14 подписей.

### ОТ РЕДАКЦИИ:

Газета неоднократно публико-  
вала критические замечания  
жителей нашего города с прось-  
бой улучшить движение автобусов,  
особенно в часы «пик», но  
серезных выводов руководство  
автохозяйством не сделало. До  
сих пор на остановках стоят  
толпы народа, до сих пор созда-  
ются давки, люди опаздывают  
на работу. Неорганизованность  
привела уже к более  
серезным последствиям. Так, 27  
февраля на остановке «Дмитров-  
ское шоссе» при посадке толпа  
затолкала девушку под колеса

буни — ни одного автобуса.  
В 14.50, 15.00 появляются  
неполненные автобусы и по-  
тому не останавливаются у  
меня тем, в сторону  
«», мимо нас, проходят один  
другой. А между тем, в конечной остановке  
и, сколько людей, в каком  
ситуации?

Однако можно  
быть включеными  
в начатые недос-  
татки. Нам  
потребуется помощь  
всех жителей  
города. Это ли не безо-  
збоя? Отсутствие заботы о лю-  
дях?

Составлено  
всеми жителями

## Вечер вопросов и ответов

марта в Доме культуры состоится вечер вопросов и ответов.  
ответы на заданные вопросы будут давать тт. Митин Н. А.,  
Бразов А. Н., Сергиенко В. Н., Маркелов Ф. И., Кремезной Н. М.  
просьба вопросы подавать в партийные организации и ГК НПСС.  
начало в 19 часов. На вечер приглашаются жители города.

